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Questao 01 — 2013 - FEPESE - JUCESC

PL/SQL é a linguagem para consulta de banco de dados padrao
ANSI (American National Standards Institute) utilizado pelos

principais sistemas gerenciadores de banco de dados (SGBDs) do
mercado.

Certo Errado
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Questao 01 — 2013 - FEPESE - JUCESC

PL/SQL é a linguagem para consulta de banco de dados padrao
ANSI (American National Standards Institute) utilizado pelos

principais sistemas gerenciadores de banco de dados (SGBDs) do
mercado.

Certo =) Errado
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Questao 02 - 2011 - FCC- TRT24

Em relacdo ao PL/SQL, € INCORRETO afirmar:

A) Pode utilizar todos os comandos SQL.

B) Aplicacdes executaveis em qualquer plataforma com base Oracle
instalada.

C) Programas obedecem, sempre, a uma estrutura de blocos de
identacao, hierarquicamente definidos.

D) Todo comando SELECT pede a clausula INTO para associar valores de
colunas da base Oracle a variaveis PL/SQL.

E) Variaveis nao precisam ser declaradas antes de serem utilizadas.
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Questao 03 — 2012 - FCC — TRE/CE

Sobre Bancos de Dados, analise:

l. PL/SQL combina a facilidade e flexibilidade da SQL com a funcionalidade de procedimentos de uma
linguagem de programacao estruturada, tal como /F...THEN, WHILE e LOOP.

Il. As declarac6es DML permitem que um usuario conceda a outros os privilégios, ou direitos, de acesso ao
banco de dados e a objetos especificos dentro do banco de dados.

lll. Os triggers de banco de dados podem ser usados para automatizar a geracao de dados, fazer auditoria
das modificacOes, implantar as restricoes complexas de integridade e personalizar as autorizacoes
complexas de seguranca.

IV. As restricOes de integridade sao definidas com uma tabela e armazenadas como parte dessa tabela, de
forma centralizada no diciondrio de dados de um banco de dados, de modo que todos os aplicativos devem
obedecer ao mesmo conjunto de regras.

Esta correto o que consta em

AL LT e V.

B) I, Il e IV, apenas.
O lelV, apenas.
D) Il e lll, apenas.

E) lll e IV, apenas.
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Questao 03 — 2012 - FCC — TRE/CE

Sobre Bancos de Dados, analise:

l. PL/SQL combina a facilidade e flexibilidade da SQL com a funcionalidade de procedimentos de uma
linguagem de programacao estruturada, tal como /F...THEN, WHILE e LOOP.

Il. As declarac6es DML permitem que um usuario conceda a outros os privilégios, ou direitos, de acesso ao
banco de dados e a objetos especificos dentro do banco de dados.

lll. Os triggers de banco de dados podem ser usados para automatizar a geracao de dados, fazer auditoria
das modificacOes, implantar as restricoes complexas de integridade e personalizar as autorizacoes
complexas de seguranca.

IV. As restricOes de integridade sao definidas com uma tabela e armazenadas como parte dessa tabela, de
forma centralizada no diciondrio de dados de um banco de dados, de modo que todos os aplicativos devem
obedecer ao mesmo conjunto de regras.

Esta correto o que consta em

AL T e lV.

»B) I, 11l e IV, apenas.

O lelV, apenas.
D) Il e lll, apenas.

E) lll e IV, apenas.

a) Provas pe TI
lTnerante@



Questao 04 — 2013 — CESPE - MPU

PL/SQL é uma linguagem de programacao que
permite a inclusao de unidades de programa no SGBD
para a manipulacao de dados.

Certo Errado
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Questao 04 — 2013 — CESPE - MPU

PL/SQL é uma linguagem de programacao que
permite a inclusao de unidades de programa no SGBD
para a manipulacao de dados.

= Certo Errado
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Questao 05 — 2008 — FCC — TRT2

A linguagem PL/SQL, introduzida nos gerenciadores de banco de dados
ORACLE,

A) aumenta a capacidade nao-procedural da SQL, oferecendo e

combinando blocos de construtores procedurais.

B) constitui uma interface basica pela qual pode-se entrar e executar

comandos SQL para manipulacdes genéricas de um banco.

C) trata-se de uma linguagem que identifica quais as informacoes

nhecessarias e ndao como busca-las.
D) tem os seus comandos executados pelo executor de SQL do Kernel.

E) tem os seus comandos enviados para serem processados pelo SGBD

um por vez.
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Questao 05 — 2008 — FCC — TRT2

A linguagem PL/SQL, introduzida nos gerenciadores de banco de dados
ORACLE,

»A) aumenta a capacidade nao-procedural da SQL, oferecendo e

combinando blocos de construtores procedurais.

B) constitui uma interface basica pela qual pode-se entrar e executar

comandos SQL para manipulacdes genéricas de um banco.

C) trata-se de uma linguagem que identifica quais as informacoes

nhecessarias e ndao como busca-las.
D) tem os seus comandos executados pelo executor de SQL do Kernel.

E) tem os seus comandos enviados para serem processados pelo SGBD

um por vez.
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Questao 06 — 2009 — COSEAC - DATAPREV

Na linguagem PL/SQL, pacotes sao conjuntos de:
A) indices aplicados sobre particoes;

B) tipos definidos por usuario;

C) triggers pré-compiladas;

D) visoes e tabelas;

E) procedimentos e/ou funcdes agrupados.

) Provas DE TI
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Questao 07 — 2009 — COSEAC - DATAPREV

Um cddigo PL/SQL anonimo é aquele:

A) que é compilado ao ser salvo no banco;

B) armazenado em um cliente e enviado ao servidor para ser executado;
C) estruturado na forma de pacote;

D) armazenado no dicionario de dados do banco;

E) armazenado no banco na forma de bloco de cédigo nomeado.

) Provas DE TI
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Questao 07 — 2009 — COSEAC - DATAPREV

Um cddigo PL/SQL anonimo é aquele:

»A) que é compilado ao ser salvo no banco;
B) armazenado em um cliente e enviado ao servidor para ser executado;
C) estruturado na forma de pacote;
D) armazenado no dicionario de dados do banco;

E) armazenado no banco na forma de bloco de cédigo nomeado.
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Questao 08 — 2014 - FUMARC - PBH

Quanto ao desenvolvimento PL/SQL utilizando objetos do banco de dados Oracle, todas as
afirmativas a seguir estao corretas, EXCETO:

A) Assim como procedimentos e funcdes em pacotes PL/SQL, métodos em tipos de objetos
(object types) podem ser sobrecarregados (overloaded).

B) Métodos de objetos sao funcdes ou procedimentos que podem ser especificados e
codificados em tipos de objeto (object types) para se implementarem operacdes ou
comportamentos em objetos

C) Os atributos de um tipo de objeto (object type) podem ser definidos com %ROWTYPE.

D) Os tipos de objeto (object types) do banco de dados Oracle podem ser utilizados em
procedimentos e funcdes PL/SQL
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Quanto ao desenvolvimento PL/SQL utilizando objetos do banco de dados Oracle, todas as
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Questao 09 — 2009 — COSEAC - DATAPREV

Marque o Unico objeto da lista abaixo relativo a PL/SQL:

A) restricao;
B) tabela;
C) visao;
D) papel;

E) procedimento.

) Provas DE TI
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A) restricao;
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Questao 10 — 2008 — FCC — MPE/RS

A linguagem PL/SQL é uma estrutura em blocos, compostos basicamente das
partes declarativa, executavel e manipulacdao de excecoes, as quais sao,

respectivamente, de uso

A) opcional, para todas as partes.

B) obrigatdrio, para todas as partes.

C) opcional, obrigatdério e obrigatorio.

D) obrigatoério, obrigatorio e opcional.

E) opcional, obrigatério e opcional.
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Questao 10 — 2008 — FCC — MPE/RS

A linguagem PL/SQL é uma estrutura em blocos, compostos basicamente das
partes declarativa, executavel e manipulacdao de excecoes, as quais sao,
respectivamente, de uso

DECLARE
A) opcional, para todas as partes. Variable Declarations (Optional)
. . BEGIN
B) obrigatorio, para todas as partes.
Executable Statements (Mandatory)

C) opcional, obrigatorio e obrigatério. EXCEPTION

Exception Handlers (Optional)

D) obrigatoério, obrigatorio e opcional.

END ;
» E) opcional, obrigatério e opcional.
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Questao 11 - 2008 — FCC — TCE/AL

Trechos de memoria alocada para processar as
declaracoes Select definidos pelo proprio PL/SQL sao denominados

A) extensoes.

B) colecdes aninhadas.
C) cursores explicitos.
D) colecbes varrays.

E) cursores implicitos.

a) Provas pe TI
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Questao 12 — 2013 - CESPE- MPU

Em PL/SQL, parametros cujo tipo nao esteja
explicitamente declarado sao considerados como do
tipo IN.

Certo Errado
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Tipos de Parametros

 IN => Enviam informacdes para as stored
procedures (Default)

e OUT => Similar ao return existente em
functions

 IN OUT => Enviam e recuperam valores das
stored procedures

) Provas DE TI
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Questao 12 — 2013 - CESPE- MPU

Em PL/SQL, parametros cujo tipo nao esteja
explicitamente declarado sao considerados como do
tipo IN.

= Certo Errado
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Questao 13 — 2011 - FCC- INFRAERO

Na passagem de parametros para Procedures e Funcdes em PL/SQL, o tipo de
parametro que tem por objetivo enviar valores para as storedprocedures é:

A) IN-OFF.
B) OUT.
C) OFF.
D) ON.

E) IN.

) Provas DE TI
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Questao 13 — 2011 - FCC- INFRAERO

Na passagem de parametros para Procedures e Funcdes em PL/SQL, o tipo de
parametro que tem por objetivo enviar valores para as storedprocedures é:

A) IN-OFF.
B) OUT.

C) OFF.
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Questao 14 — 2011 - FCC- TRT19

Com relacao aos modos de parametros de procedures PL/SQL é correto afirmar:

A) Se o modo de um parametro nao for especificado, ele sera OUT (valor
defauld.

B) Existem trés modos de parametros: IN, OUT e IN OUT.
C) Parametros IN sao utilizados para retornar um valor.

D) Parametros OUT sao utilizados para passar um valor para a procedure que
esta sendo invocada.

E) Uma procedure deve ter pelo menos um parametro do modo IN e um
parametro do modo OUT.

) Provas DE TI
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Questao 15 - 2009 - FGV- MEC

Com relacao a linguagem PL/SQL (Procedural Language| Structured Query
Language), uma extensao da linguagem SQL, analise as afirmativas a seqguir.

|. Com o uso da PL/SQL armazenado geralmente o desempenho do sistema
como um todo tende a aumentar.

ll. Como o codigo PL/SQL pode ser armazenado de forma centralizada em um
banco de dados, o trafego de rede entre o aplicativo e o banco é reduzido.

lll. PL/SQL é totalmente compativel com os principais SGBDs do mercado por ser
baseada em padrdes abertos e livres, facilitando possiveis migracdes entre
diferentes SGBDs.

Assinale:

A)se somente a afirmativa | estiver correta.

B)se somente as afirmativas | e |l estiverem corretas.
C)se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.
D)se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
E)se todas as afirmativas estiverem corretas.

S\ Provas pe TI
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Questao 16 — 2009 - FCC - TRT16

Os programas PL/SQL sao constituidos por blocos que executam operacdes

l6gicas e cada bloco tem trés partes que definem as:
|. declaracdes de variaveis e itens.

ll. instrucdes procedurais e SQL.

lll. instrucdes de tratamento de erros.

No bloco é obrigatoria a presenca da secao que se afirma em
a)l e ll, apenas.

b)Il e lll, apenas.

ol, Il e lll.
d)I, apenas.
e)ll, apenas.
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Questao 16 — 2009 - FCC - TRT16

Os programas PL/SQL sao constituidos por blocos que executam operacdes
l6gicas e cada bloco tem trés partes que definem as:

|. declaracdes de variaveis e itens.
ll. instrucdes procedurais e SQL.
lll. instrucdes de tratamento de erros.

No bloco é obrigatoria a presenca da secao que se afirma em
a)l e ll, apenas.

b)Il e lll, apenas.

ol, 1l e 11l

d)I, apenas.

» e)ll, apenas.
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Questao 17 — 2013 — FEPESE - JUCESC

Assinale a alternativa que indica uma forma valida de tratar excecdes em PL/SQL,
considerando as pala- vras-chave necessarias para tal, na sequéncia correta.

A) Begin; Exception; End.
B) Begin; End; Exception.
C) When; Exception; End.
D) Exception; While; End.

E) Nao ha uma forma de tratar excecoes em PL/ SQL.

) Provas DE TI
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Questao 18 — 2010 — CESPE - TRE/BA

A criacao de stored procedure, que sao procedimentos
armazenados dentro do proprio banco de dados, nao é possivel
na linguagem PL/SQL.

Certo Errado
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Questao 18 — 2010 — CESPE - TRE/BA

A criacao de stored procedure, que sao procedimentos
armazenados dentro do proprio banco de dados, nao é possivel
na linguagem PL/SQL.

Certo =) Errado
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Questao 19 — 2009 — FCC — TRE/PI

No PL SQL, uma procedure pode ser chamada a partir de uma

l. aplicacdo.

/l. outra procedure.
/. uma guery.

V. trigger.

Esta correto o que se afirma em

A) | e Il, apenas.

B) I, Il e lll, apenas.
O L Nl e V.

D) | e lll, apenas.

E) I, Il e IV, apenas.

) Provas DE TI
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Questao 19 — 2009 — FCC — TRE/PI

No PL SQL, uma procedure pode ser chamada a partir de uma
l. aplicacdo.

/l. outra procedure.

/. uma guery.

V. trigger.

Esta correto o que se afirma em

A) | e Il, apenas.

B) I, Il e lll, apenas.
BO) I, 11, Il e IV.

D) | e lll, apenas.

E) I, Il e IV, apenas.

) Provas DE TI
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Questao 20 - 2014 - FUMARC - PBH

Sobre o tratamento de excecdes em PL/SQL, analise as seguintes sentencas, identificando-as
com (V) ou (F), conforme sejam verdadeiras ou falsas.

() Uma excecao pode ser tratada por mais de um manipulador de excecoes.

() Excecodes predefinidas sao automaticamente lancadas para certos erros, envolvendo
variaveis e operacoes de banco de dados.

() Excecdes podem ser declaradas e lancadas explicitamente pelo desenvolvedor.

() Excecodes lancadas dentro de manipuladores de excecdes nao podem ser tratadas.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:
A F, F,V,V
BDF,V,V, F
CQV,V,F,F

E)V,F,F,V
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Questao 20 - 2014 - FUMARC - PBH

Sobre o tratamento de excecdes em PL/SQL, analise as seguintes sentencas, identificando-as
com (V) ou (F), conforme sejam verdadeiras ou falsas.

() Uma excecao pode ser tratada por mais de um manipulador de excecoes.

() Excecodes predefinidas sao automaticamente lancadas para certos erros, envolvendo
variaveis e operacoes de banco de dados.

() Excecdes podem ser declaradas e lancadas explicitamente pelo desenvolvedor.

() Excecodes lancadas dentro de manipuladores de excecdes nao podem ser tratadas.

A sequéncia CORRETA, de cima para baixo, é:

A)F, F,V,V
mPB)F,V, V, F
OV,V,F F

E)V,F,F,V

@ Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR

ITnerante



Questao 21 — 2012 - FEPESE - FATMA

Assinale a alternativa que defne corretamente a excecao predefnida no Oracle
10g que corresponde ao erro interno do PL/SQL:

A) ZERO_DIVIDE

B) ACESS_INTO_NULL
C) PROGRAM_ERROR
D) TOO_MANY_ROWS

E) CASE_NOT_FOUND

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA
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Questao 21 — 2012 - FEPESE - FATMA

Assinale a alternativa que defne corretamente a excecao predefnida no Oracle
10g que corresponde ao erro interno do PL/SQL:

Exception Oracle Error SQLCODE Value
ACCESS_TNTO_NULL ORA-B653@ -6530
CASE_NOT_FOUND ORA-06592 -6592
COLLECTION_IS_NULL ORA-86531 -6531
CURSOR_ALREADY_OPEN ORA-B6511 -6511
DUP_VAL_ON_INDEX ORA-08081 -1
A) Z ERO_ D IVI D E INVALID_CURSOR ORA-01081 -1001
TNVALTD_NUMBER ORA-01722 1722
LOGIN_DENIED ORA-01017 -1017
NO_DATA_FOUND ORA-01483 +100
B) AC ESS I NTO N U LL NOT_LOGGED_ON ORA-01012 1012
= - PROGRAM_ERROR ORA-06581 -6501
ROWTYPE_MISMATCH ORA-06584 -6504
SELF_TS_NULL ORA-38625 -30625
STORAGE_ERROR ORA-0658@ -6500
» C) PROG RAM ERRO R SUBSCRIPT_BEYOND_COUNT ORA-86533 -6533
- SUBSCRIPT_OUTSTDE_LTMIT ORA-B6532 -6532
SYS_INVALID_ROWID ORA-01418 -1410
TIMEOUT_ON_RESOURCE ORA-08851 -51
TOO_MANY_ROWS ORA-01422 -1422
D) TOO_ MANY_ ROWS VALUE_ERROR ORA-06582 -6502
ZERO_DIVIDE ORA-01476 -1476

E) CASE_NOT_FOUND

@ Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR

ITnerante



Questao 22 - 2009 — FCC - TRT16

No tipo Escalares, NAO é uma das quatro familias de tipos de
dados predefinidos do PL/SQL:

A) referéncias.
B) data e hora.
C) numeros.

D) caracteres.

E) booleanos.

lTnerante@ @ Provas oE TI



Questao 22 - 2009 - FCC - TRT16

No tipo Escalares, NAO é uma das quatro familias de tipos de

dados predefinidos do PL/SQL:

mpA) referéncias.
B) data e hora.
C) numeros.
D) caracteres.

E) booleanos.

Scalar Types

BINARY_DOUBLE
BINARY_FLOAT
BINARY_INTEGER
DEC

DECIMAL
DOUBLE PRECISION
FLOAT

INT

INTEGER
MATURAL
MATURALN
MUMEER
MUMERIC
PLS_INTEGER
FOSITIVE
POSITIVEN

REAL

SIGNTYFE
SMALLINT

CHAR
CHARACTER
LONG

LONG RAW
NCHAR
NWVARCHARZ
RAW

ROWID
STRING
UROWID
VARCHAR
VARCHARZ

Composite Types

RECORD
TABLE
VARRAY

Reference Types

REF CURSOR
REF object_type

BOOLEAN

DATE

LOB Types

BFILE
BLOB
CLOB
MCLOB

lTnerante@

Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 23 - 2009 - FCC - TRT3

Para passar resultados de query entre subprogramas PL/SQL, ou seja, quando
um subprograma executa uma query e o resultado sera processado por outro
subpro- grama, utiliza-se uma

A) view.

B) subquery.

C) variavel cursor.
D) variavel bind.

E) variavel locator.

) Provas DE TI
lTnerante@



Questao 23 - 2009 - FCC - TRT3

Para passar resultados de query entre subprogramas PL/SQL, ou seja, quando
um subprograma executa uma query e o resultado sera processado por outro
subpro- grama, utiliza-se uma

A) view.

B) subquery.
m)C) variavel cursor.

D) variavel bind.

E) variavel locator.

) Provas DE TI
’Tnerante@ THINO PARA YNOOF PASSAR



Questao 24 — 2012 - FCC- TJ/PE

Na parte declarativa de qualquer bloco PL/SQL, subprograma ou pacote pode-se
criar colecoes (collections), definindo-se o tipo de colecao

A) NESTED TABLE ou ARRAY.
B) TABLE ou ARRAY.

C) TABLE ou VARRAY.

D) NESTED ou ARRAY.

E) NESTED ou VARRAY.

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 24 — 2012 - FCC- TJ/PE

Na parte declarativa de qualquer bloco PL/SQL, subprograma ou pacote pode-se
criar colecoes (collections), definindo-se o tipo de colecao

A) NESTED TABLE ou ARRAY.
B) TABLE ou ARRAY.

) C) TABLE ou VARRAY.
D) NESTED ou ARRAY.

E) NESTED ou VARRAY.

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Irnggers

CREATE [DOR REPLACE ] TRIGGER trigger name
{BEFORE | AFTER | INSTEAD OF }
{INSERT [OR] | UPDATE [OR] | DELETE}
[OF col name]
ON table name
TREFERENCING OLD AS o NEW AS n]
[FOR EACH ROW]
WHEN {condition)
DECLARE
Declaration-statements
BEGIN
Executable-statements
EXCEPTION
Exception-handling-statements
END;

Create [Or Replace] - cria ou substitui uma trigger que ja existe.
{Before | After | Instead Of} - especifica quando a trigger devera ser executada.
{Insert [Or] | Update [Or] | Delete} - especifica a operacdo DML.

[Of col_name] - especifica a coluna que tera que sofrer modificacao.

[Referencing OLD AS o NEW AS n] - permite que referencia novos e antigos valores
para as declaracdes DML.

[For Each Row] - especifica o nivel do trigger.
When (condition) - prové uma condicao para as linhas que o trigger sera acionado.

@ Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR

ITnerante



Questao 25 - 2008 — FCC — TCE/AL

Um bloco PL/SQL que esta associado a um evento ocorrido no
banco de dados Oracle é do tipo

A) funcao.

B) gatilho.

C) anonimo.

D) procedimento.

E) dinamico.

lTnerante@ @ Provas oE TI



Questao 25 - 2008 — FCC — TCE/AL

Um bloco PL/SQL que esta associado a um evento ocorrido no
banco de dados Oracle é do tipo

A) funcao.

=)B) gatilho.

C) andnimo.
D) procedimento.

E) dinamico.

ITnerante?) @ & oo



Questao 26 — 2008 - FGV — SENADO

Triggers constituem construcdes especiais em PL/SQL, semelhantes

a procedures. Enquanto uma procedure é executada explicitamente via

uma procedure call, um trigger é executado implicitamente se um determinado
evento acontece, a partir de um dos seguintes comandos:

A) INSERT, DELETE ou UPDATE.

B) DELETE, UPDATE ou COMMIT.
C) COMMIT, ROLLBACK ou INSERT.
D) ROLLBACK, INSERT ou DELETE.

E) UPDATE, COMMIT ou ROLLBACK.

) Provas DE TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 26 — 2008 - FGV — SENADO

Triggers constituem construcdes especiais em PL/SQL, semelhantes

a procedures. Enquanto uma procedure é executada explicitamente via

uma procedure call, um trigger é executado implicitamente se um determinado
evento acontece, a partir de um dos seguintes comandos:

» A) INSERT, DELETE ou UPDATE.
B) DELETE, UPDATE ou COMMIT.
C) COMMIT, ROLLBACK ou INSERT.
D) ROLLBACK, INSERT ou DELETE.

E) UPDATE, COMMIT ou ROLLBACK.

a) Provas pe TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 27 — 2008 - FGV — SENADO

No ORACLE, um trigger ¢ um bloco PL/SQL armazenado e
associado a uma tabela, esquema ou banco de dados que pode
ser criado com o comando CREATE TRIGGER.

Certo Errado

a) Provas pe TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 27 — 2008 - FGV — SENADO

No ORACLE, um trigger ¢ um bloco PL/SQL armazenado e
associado a uma tabela, esquema ou banco de dados que pode
ser criado com o comando CREATE TRIGGER.

= Certo Errado

) Provas DE TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 28 — 2014 - FCC - TJ/AP

Na linguagem PL/SQL, deseja-se desabilitar um trigger denominado Abc, mas
nao exclui-lo do banco de dados. O comando que realiza esta tarefa é

A) DROP TRIGGER Abc = 0;

B) CHANGE TRIGGER Abc — 0;
C) MAKE TRIGGER Abc DOWN,;
D) PUT TRIGGER Abc OFF;

E) ALTER TRIGGER Abc DISABLE;

) Provas DE TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 28 — 2014 - FCC - TJ/AP

Na linguagem PL/SQL, deseja-se desabilitar um trigger denominado Abc, mas
nao exclui-lo do banco de dados. O comando que realiza esta tarefa é

A) DROP TRIGGER Abc = 0;

B) CHANGE TRIGGER Abc — 0;
C) MAKE TRIGGER Abc DOWN,;
D) PUT TRIGGER Abc OFF;

» E) ALTER TRIGGER Abc DISABLE;

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 29 - 2011 - FCC - TRT19

Para uma dada tabela, foram criados 4 triggers utilizando- se PL/SQL, conforme abaixo:
|. 7rigger 1 — BEFORE < statement>

Il. 7rigger 2 - BEFORE < for each row>

lll. 7rigger 3 - AFTER <statement>

IV. Trigger 4 - AFTER < for each row>

A sequéncia correta em que 0s triggers acima serdo disparados é:

AL IL e V.
B)IL, I, Il e IV.
O LI, IV ell.
D) I, IV, Il e Il
E) IV, il Il el.

) Provas DE TI
’Tnerante@ THINO PARA YNOOF PASSAR



Questao 29 - 2011 - FCC - TRT19

Para uma dada tabela, foram criados 4 triggers utilizando- se PL/SQL, conforme abaixo:
|. 7rigger 1 — BEFORE < statement>

Il. 7rigger 2 - BEFORE < for each row>

lll. 7rigger 3 - AFTER <statement>

IV. Trigger 4 - AFTER < for each row>

A sequéncia correta em que 0s triggers acima serdo disparados é:

AL L e V.
B)II, 1, Il e IV.
=) oLl IVell
D)1, IV, Il e IIl.
E) IV, IIl, Il e I.

) Provas DE TI
’Tnerante@ THINO PARA YNOOF PASSAR



Questao 30 — 2014 — UFBA - UFSBA

A execucao apresentada do script deflagrara a execucdo da trigger trg_01, construida em
PL/SQL, que é demonstrada a sequir.

update tabela_a
set coluna_a = ‘X’
where coluna_b = ‘Y’;

create trigger trg_01
before delete on tabela_a

begin

insert into tabela_b values (‘W’, ‘K’);
end;
Certo Errado

) Provas DE TI
’Tnerante@ THINO PARA YNOOF PASSAR



Questao 30 — 2014 — UFBA - UFSBA

A execucao apresentada do script deflagrara a execucdo da trigger trg_01, construida em
PL/SQL, que é demonstrada a sequir.

update tabela_a
set coluna_a = ‘X’
where coluna_b = ‘Y’;

create trigger trg_01
before delete on tabela_a

begin

insert into tabela_b values (‘W’, ‘K’);
end;
Certo »Errado

) Provas DE TI
’Tnerante@ THINO PARA YNOOF PASSAR



Funcoes

A numeric_function ) -

—(Gha racter_functio nj.

single_row_function }——+,
’{ nge_fow- —(data_minirg_functiun%

a ate_function '_Ii
_{_ rEga —{ datetime_function )
analytic_function ¥ —
—(z_:nmersinn_functiurD—

—@bject_refereme_fumtian} _@ STET—p——
_funstion

user_defined_function }—
{ - — \Cmiscellana::us_sirgie_rm'.r_fumtiarD-‘

fzj\ Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR

ITnerante



Questao 24 — 2008 — FCC — TCE/AL

A funcao de caractere pré-definida do PL/SQL que retorna um
valor numeérico é

A) ASCII (string).

B) LOWER (string).

C) UPPER (string).

D) SOUNDEX (string).

E) INITCAP (string).

a) Provas pe TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 24 — 2008 — FCC — TCE/AL

A funcao de caractere pré-definida do PL/SQL que retorna um
valor numeérico é

»A) ASCII (string).
B) LOWER (string).
C) UPPER (string).
D) SOUNDEX (string).

E) INITCAP (string).

) Provas DE TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 25 — 2007 — FCC - TRE/PB

Para verificar se um valor a esquerda esta contido na lista a
direita utiliza-se, no PL/SQL do ORACLE, o operador de
comparacao

A) SOME
B) ANY
C) LIKE
D) IN

E) BETWEEN

a) Provas pe TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 25 — 2007 — FCC - TRE/PB

Para verificar se um valor a esquerda esta contido na lista a
direita utiliza-se, no PL/SQL do ORACLE, o operador de
comparacao

A) SOME
B) ANY
C) LIKE

=D) IN

E) BETWEEN

) Provas DE TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 26 — 2014 - FCC - TRT16

Considere o comando PL/SQL a sequir:

select nome, cargo, salario, comissao, (salario*12)+NVL(comissao,2) from
funcionario;

A funcdao NVL foi usada para

A) elevar os valores do campo comissao ao quadrado.

B) converter valores nulos do campo comissao para 2.

C) obter os valores do campo comissao com duas casas decimais.

D) obter apenas os dois primeiros valores da direita do campo comissao.

E) calcular a raiz quadrada dos valores do campo comissao.

fﬂ)\ Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR

ITnerante



Questao 26 — 2014 - FCC - TRT16

Considere o comando PL/SQL a sequir:

select nome, cargo, salario, comissao, (salario*12)+NVL(comissao,2) from
funcionario;

A funcdao NVL foi usada para
A) elevar os valores do campo comissao ao quadrado.
»B) converter valores nulos do campo comissao para 2.
C) obter os valores do campo comissao com duas casas decimais.
D) obter apenas os dois primeiros valores da direita do campo comissao.

E) calcular a raiz quadrada dos valores do campo comissao.

@ Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR

ITnerante



Questao 27 — 2014 - FCC - TRT2

Considere uma tabela em uso chamada func, de um banco de dados Oracle
contendo, dentre outros, os campos para armazenar o numero do funcionario
(FunNo) e a data de admissao (FDatAdm).

Para exibir o nimero do funcionario, a data de admissdo e o nimero de meses
entre a data de admissdo e a data atual, utiliza- se a instrucao PL/SQL

A) select FunNo, FDatAdm, MONTHS(SYSDATE, FDatAdm) from func;

B) select FunNo, FDatAdm, MONTHS_BETWEEN(DATE(), FDatAdm) from func;
C) select FunNo, FDatAdm, MONTHS-BETWEEN(SYSDATE, FDatAdm) from func;
D)select FunNo, FDatAdm, MONTHS(CURRENT_DATE, FDatAdm) from func;

E) select FunNo, FDatAdm, MONTHS_BETWEEN(SYSDATE, FDatAdm) from func;

S\ Provas pe TI
lTnerante@ TTTTT Sans vorEAEI



Questao 27 — 2014 - FCC - TRT2

Considere uma tabela em uso chamada func, de um banco de dados Oracle
contendo, dentre outros, os campos para armazenar o numero do funcionario
(FunNo) e a data de admissao (FDatAdm).

Para exibir o nimero do funcionario, a data de admissdo e o nimero de meses
entre a data de admissdo e a data atual, utiliza- se a instrucao PL/SQL

A) select FunNo, FDatAdm, MONTHS(SYSDATE, FDatAdm) from func;

B) select FunNo, FDatAdm, MONTHS_BETWEEN(DATE(), FDatAdm) from func;
C) select FunNo, FDatAdm, MONTHS-BETWEEN(SYSDATE, FDatAdm) from func;
D)select FunNo, FDatAdm, MONTHS(CURRENT_DATE, FDatAdm) from func;

» E) select FunNo, FDatAdm, MONTHS_BETWEEN(SYSDATE, FDatAdm) from func;

S\ Provas pe TI
lTnerante@ TTTTT Sans vorEAEI



Questao 28 — 2012 - FCC - TRE/CE

Considere a existéncia de uma tabela chamada funcionario que contém os campos abaixo:

id - inteiro, ndo nulo, chave primaria.
nome - cadeia de caracteres, nao nulo.
cargo - cadeia de caracteres, nao nulo.
salario - numero real, nao nulo.

Utilizando a PL/SQL, para exibir o nome do funcionario, o salario, e o salario aumentado
(reajustado) em 30%, arredondado com 0 casas decimais e com legenda de coluna Salario
Reajustado, utiliza-se a instrucao

A) select nome, salario, arred((salario * 1.3),0) "Salario Reajustado” from funcionario;

B) select nome, salario, round((salario* 0.30),0) as "Salario Reajustado” from funcionario;
C) select nome, salario, nvl(salario* 30%,0) as "Salario Reajustado” from funcionario;

D) select nome, salario, round((salario * 1.3),0) "Salario Reajustado” from funcionario;

E) select nome, salario, arred((salario + 30%),0) as "Salario Reajustado” from funcionario;

S\ Provas pe TI
lTnerante@ Tunn paRA vorERE



Questao 28 — 2012 - FCC - TRE/CE

Considere a existéncia de uma tabela chamada funcionario que contém os campos abaixo:

id - inteiro, ndo nulo, chave primaria.
nome - cadeia de caracteres, nao nulo.
cargo - cadeia de caracteres, nao nulo.
salario - numero real, nao nulo.

Utilizando a PL/SQL, para exibir o nome do funcionario, o salario, e o salario aumentado
(reajustado) em 30%, arredondado com 0 casas decimais e com legenda de coluna Salario
Reajustado, utiliza-se a instrucao

A) select nome, salario, arred((salario * 1.3),0) "Salario Reajustado” from funcionario;

B) select nome, salario, round((salario* 0.30),0) as "Salario Reajustado” from funcionario;

C) select nome, salario, nvl(salario* 30%,0) as "Salario Reajustado” from funcionario;
»D) select nome, salario, round((salario * 1.3),0) "Salario Reajustado” from funcionario;

E) select nome, salario, arred((salario + 30%),0) as "Salario Reajustado” from funcionario;

) Provas DE TI
lTnerante@



Scripts

ORACLE Database Express Edition

DHEJOHN i JUH

Home > S0L > S0L Scripts > Scripl Edi

Serlpt Hame|DB_PATCH | Cancel | | Download | | Delete | | Save | ﬂun!

tda Redo’ | Fnd

ALTER TABLE Computer Part ADD discount number (8, 2);

CREATE SEQUENCE seq_Customer Addresses;

CREATE ZEQUENCE seq Part Usage: Ty

T DUMMT_ U BC

CREATE TABLE Customer Addresses (customsr id number {103 NOT NULL, address id number {10} NOT NULL,

CREATE TABLE Part Usage (usage id number (10) NOT NULL, description warchard {1024), part id ausber
GALTER TABLE Customer Addresses ADD CONSTRAINT FECustomsr A330937 FOREIGHN KEY (customsr_id) REFERE
ALTER TABLE Part Usage ADD COHNITRAINT FRPart Usage45987 FOREIGH EEY (pact_id) REFERENCES Computer

e Eewpioress - |

Columns |Data | Consiraints | Grants | Statistcs [Triggers | Flashback |Dependendies |Details [Partitions | Indeges (5QL | SYNONYMS
-

| P @~ actons...

[ EMPSAWARD_BONUS
- EMPLOYEES
il EMPLOYEE_ID
H FIRST_NAME
- [ LAST_NAME
{3 eman
+-- [} PHONE_NUMBER
- [} HIRE_DATE
-~ J08_ID
-7l SALARY
- COMMISSION_PCT
{H MANAGER_ID
{3l DEPARTMENT_ID
{3 evpLOYEES_DEMO
{EH evPLOYEES_NO_ROWS
- [ EXISTING_INDEX_PK.
-[ Focus
{50 TESTL
Hoem
4f 10T_TABLE2
€& 107_TEST
<3 107_TEST2
{E munes_music
- 108_HISTORY
- J085
{1 LocaTIoNs
[ LSAT_CA_EVENT_TOTALS
{8 maps_auntm
=103
{8 music_arTists
- [ NAMED_PK
- NESTED_STUFF
[ NEW_EMP_TABLE
FANFW TARIF

CREATE TABLE "EMPLOYEES"

( "EMPLOYEE_ID" NUMBER(6,0),

"FIRST_NAME" VARCHAR2(20 BYTE),

"LAST_NAME" VARCHAR2(25 BYTE) CONSTRAINT "EMP_LAST_NAMI

"EMAIL" VARCHAR2(25 BYTE) CONSTRAINT "EMP_EMAIL_NN" NOT

"PHONE_NUMBER" VARCHAR2(20 BYTE),

"HIRE_DATE" DATE CONSTRAINT "EMP_HIRE_DATE_NN" NOT NULL

"JOB_ID" VARCHAR2(10 BYTE) CONSTRAINT "EMP_JOB_NN" NOT N!

"SALARY" NUMBER(8,2),

"COMMISSION_PCT" NUMBER(2,2),

"MANAGER_ID" NUMEER(6,0),

"DEPARTMENT_ID" NUMEBER(4,0),

CONSTRAINT "EMP_SALARY_MIN" CHECK (salary > 0) ENABLE,
CONSTRAINT "EMP_EMAIL_UK" UNIQUE ("EMAIL") ENABLE,
CONSTRAINT "EMP_EMP_ID_PK" PRIMARY KEY ("EMPLOYEE_ID") E
CONSTRAINT "EMP_DEPT_FK" FOREIGN KEY ("DEPARTMENT_ID")
REFERENCES "DEPARTMENTS" ("DEPARTMENT_ID") ENABLE,
CONSTRAINT "EMP_JOB_FK" FOREIGN KEY ("JOB_ID")
REFERENCES "JOBS" ("JOB_ID") ENABLE,

CONSTRAINT "EMP_MANAGER_FK" FOREIGN KEY ("MANAGER_ID")

REFERENCES "EMPLOYEES" ("EMPLOYEE_ID") ENABLE

¥
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Questao 29 - 2009 - FGV- MEC

CREATE OR REPLACE TRIGGER tr_fatura_pk
BEFORE INSERT ON FATURA
FOR EACH ROW
BEGIN
SELECT nvl(curr_fat,0) + 1 INTO :next_nr FROM FILIAL
WHERE cod_fil = :new.cod_fil;
END;
De acordo com o cdédigo PL SQL, é correto afirmar que:

A) gera chave primaria para a tabela Filial, mas dependendo da tabela Fatura.

B) permite a alteracdo na tabela Filial, mas dependendo da ultima fatura da filial
na tabela Fatura.

C) permite a alteracao na tabela Fatura, mas dependendo da ultima fatura da
filial na tabela Filial.

D) gera chave primaria para a tabela Fatura, mas dependendo da ultima fatura
da filial na tabela Filial.

E) gera chave estrangeira para a tabela Fatura, mas dependendo da ultima fatura
- . a\ P Tl
da filial na tabela Filial. lTnerante@ AT T



Questao 29 - 2009 - FGV- MEC

CREATE OR REPLACE TRIGGER tr_fatura_pk
BEFORE INSERT ON FATURA
FOR EACH ROW
BEGIN
SELECT nvl(curr_fat,0) + 1 INTO :next_nr FROM FILIAL
WHERE cod_fil = :new.cod_fil;
END;
De acordo com o cdédigo PL SQL, é correto afirmar que:

A) gera chave primaria para a tabela Filial, mas dependendo da tabela Fatura.
B) permite a alteracdo na tabela Filial, mas dependendo da ultima fatura da filial
na tabela Fatura.
C) permite a alteracao na tabela Fatura, mas dependendo da ultima fatura da
filial na tabela Filial.

» D) gera chave primaria para a tabela Fatura, mas dependendo da ultima fatura
da filial na tabela Filial.

E) gera chave estrangeira para a tabela Fatura, mas dependendo da ultima fatura
- . a\ P Tl
da filial na tabela Filial. lTnerante@ AT T



Questao 30 — 2012 - FCC - TRT6

Considere os seguintes comandos em PL/SQL:

CREATE TABLE VALORES (ID INT NOT NULL PRIMARY KEY,VALOR INT);
INSERT INTO VALORES VALUES (1,5);

INSERT INTO VALORES VALUES (1,6);

INSERT INTO VALORES VALUES (NULL,7);

INSERT INTO VALORES VALUES (2,1);

INSERT INTO VALORES VALUES (2,8);

INSERT INTO VALORES VALUES (3,9);

INSERT INTO VALORES VALUES (NULL,10);

SELECT COUNT(VALOR) FROM VALORES WHERE VALOR >= 5;

A consulta retornara o valor

A) 2.
B) 14.
C) 6.
D) 29.
E) 5.

a) Provas pe TI
lTnerante@



Questao 30 — 2012 - FCC - TRT6

Considere os seguintes comandos em PL/SQL:

CREATE TABLE VALORES (ID INT NOT NULL PRIMARY KEY,VALOR INT);
INSERT INTO VALORES VALUES (1,5);

INSERT INTO VALORES VALUES (1,6);

INSERT INTO VALORES VALUES (NULL,7);

INSERT INTO VALORES VALUES (2,1);

INSERT INTO VALORES VALUES (2,8);

INSERT INTO VALORES VALUES (3,9);

INSERT INTO VALORES VALUES (NULL,10);

SELECT COUNT(VALOR) FROM VALORES WHERE VALOR >= 5;

A consulta retornara o valor

»A) 2.

B) 14.
C) 6.
D) 29.
E) 5.

) Provas DE TI
lTnerante@



Questao 31 — 2014 — FEPESE - MPE/SC

Suponha a seguinte consulta PL/SQL em uma tabela denominada empregado

SELECT empno,

enome,

funcao,

salario,

LAG(salario, 1, 0) OVER (ORDER BY salario) AS XX
FROM empregado;

Nesta consulta, XX ira conter:

A) O maior valor de salario da consulta.
B) O menor valor de salario da consulta.
C) O valor de salario do registro anterior.
D) O valor de salario do proximo registro.

E) O valor de salario da mediana da consulta.

lTnerante@

Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 31 — 2014 — FEPESE - MPE/SC

Suponha a seguinte consulta PL/SQL em uma tabela denominada empregado

SELECT empno,
enome,
funcao,
salario,

LAG(salario, 1, 0) OVER (ORDER BY salario) AS XX
FROM empregado;

Nesta consulta, XX ira conter:

A) O maior valor de salario da consulta.

B) O menor valor de salario da consulta.
»C) O valor de salario do registro anterior.

D) O valor de salario do proximo registro.

E) O valor de salario da mediana da consulta.

lTnerante@

Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 32 - 2014 - FUMARC - PBH

Qual dos trechos PL/SQL abaixo permite identificar corretamente quantas linhas foram removidas pelo

comando DELETE?

A)

DECLARE

v_quant_del number(10),

BEGIN

Delete from empregado where salario > 5000;
v_quant_del := SQLIROWCOUNT; . . .

END;

B)

DECLARE

v_quant_del number(10),

BEGIN

v_quant_del := Delete from empregado where salario > 5000, . . .
END;

O

DECLARE

v_quant_del number(10),

BEGIN

Delete from empregado where salario > 5000 into v_quant_del; . . .
END;

D)

DECLARE

v_quant_del number(10),

BEGIN

Delete into v_quant_del from empregado where salario > 5000, . .

END; B | Tnerante/ﬂ)\

Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 32 - 2014 - FUMARC - PBH

Qual dos trechos PL/SQL abaixo permite identificar corretamente quantas linhas foram removidas pelo

comando DELETE?

A)

DECLARE

v_quant_del number(10),

BEGIN

Delete from empregado where salario > 5000;
v_quant_del := SQLIROWCOUNT; . . .

END;

B)

DECLARE

v_quant_del number(10),

BEGIN

v_quant_del := Delete from empregado where salario > 5000, . . .
END;

O

DECLARE

v_quant_del number(10),

BEGIN

Delete from empregado where salario > 5000 into v_quant_del; . . .
END;

D)

DECLARE

v_quant_del number(10),

BEGIN

Delete into v_quant_del from empregado where salario > 5000, . .

END; B | Tnerante/ﬂ)\

Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 33 - 2013 - FCC — MPE/CE

DECLARE
TYPE tabela IS TABLE OF NUMBER;

list NUMBER_TABLE := tabela(1,2,3,4,5,6,7,8);

BEGIN
list. DELETE(2);
FOR i IN 1..list. COUNT LOOP
IF list.EXISTS(i) THEN
dbms.output.put(‘[‘||list(i)’]’);
END IF;
END LOOP;
dbms_output.new_line;
END;
/

O cdédigo acima imprime na console:
A) [1]1[3]1[4] [5] [6] [7] [8]

B) (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)

O) [1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8]

D) [3] [4] [5] [6] [7] [8]

E)1345678

ITnerante

o)

Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 33 - 2013 - FCC — MPE/CE

DECLARE
TYPE tabela IS TABLE OF NUMBER;

list NUMBER_TABLE := tabela(1,2,3,4,5,6,7,8);

BEGIN
list. DELETE(2);
FOR i IN 1..list. COUNT LOOP
IF list.EXISTS(i) THEN
dbms.output.put(‘[‘||list(i)’]’);

END IF;
END LOOP;
dbms_output.new_line;
END;
/

O cdédigo acima imprime na console:

» A) [1] [3]1 [4] [5] [6] [7] [8]

B) (1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)
O [111[2] [3] [4] [5] [6] [7] [8]
D) [3] [4] [5] [6] [7] [8]

E)1345678

ITnerante

o)

Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 34 — 2010 — CESPE — TRT21

O trecho de programa em PL/SQL a seguir possibilita aumentar o valor da
variavel salary em 15%, sempre que esta alcancar valor abaixo da
variavel media_salary.

UPDATE servidor SET salary = salary *1.1
WHERE salary < media_salary

Certo Errado

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 34 — 2010 — CESPE — TRT21

O trecho de programa em PL/SQL a seguir possibilita aumentar o valor da
variavel salary em 15%, sempre que esta alcancar valor abaixo da
variavel media_salary.

UPDATE servidor SET salary = salary *1.1
WHERE salary < media_salary

Certo » Errado

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 35 - 2010 - VUNESP - CEAGESP

Considere o seguinte comando do PL/SQL:
DECLARE abc NUMBER := 20;
Esse comando declara uma variavel chamada abc, do tipo NUMBER,

A) tendo seu valor minimo igual a 20.
B) tendo seu valor maximo igual a 20.
C) com 20 posicoes.

D) com 20 casas apos a virgula.

E) e lhe atribui o valor 20.

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 35 - 2010 - VUNESP - CEAGESP

Considere o seguinte comando do PL/SQL:
DECLARE abc NUMBER := 20;
Esse comando declara uma variavel chamada abc, do tipo NUMBER,

A) tendo seu valor minimo igual a 20.
B) tendo seu valor maximo igual a 20.
C) com 20 posicoes.

D) com 20 casas apos a virgula.

» E) e lhe atribui o valor 20.

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questoes Diversas

PL/SQL

> o r‘amming
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Questao 36 — 2010 - FCC - TRT20

A principal diferenca na utilizacdo de comandos SQL em blocos PL/SQL esta na
utilizacao do comando SELECT, com uma clausula para colocar o resultado da
consulta em variaveis. Tal clausula é

A) INTO.

B) FETCH

C) ORDER BY.
D) HAVING.

E) GROUP BY.

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 36 — 2010 - FCC - TRT20

A principal diferenca na utilizacdo de comandos SQL em blocos PL/SQL esta na
utilizacao do comando SELECT, com uma clausula para colocar o resultado da
consulta em variaveis. Tal clausula é

m) A) INTO.
B) FETCH
C) ORDER BY.
D) HAVING.

E) GROUP BY.

) Provas DE TI
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Questao 37 — 2010 — CESPE — TRT21

Julgue o item abaixo, relativo a linguagem PL/SQL.

Caso seja utilizado o comando de manipulacao de dados SELECT, da linguagem
de consulta estruturada (SQL), em um bloco PL/SQL, devera ser incluido,
obrigatoriamente, a clausula INTO.

Certo Errado

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 37 — 2010 — CESPE — TRT21

Julgue o item abaixo, relativo a linguagem PL/SQL.

Caso seja utilizado o comando de manipulacao de dados SELECT, da linguagem
de consulta estruturada (SQL), em um bloco PL/SQL, devera ser incluido,
obrigatoriamente, a clausula INTO.

» Certo Errado

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 38 — 2010 - FGV - BADESC

A PL/SQL é uma linguagem procedural que estende a linguagem padrao SQL e
sua unidade basica é um bloco.

A secdo utilizada para declaracao de variaveis, tipos e subprogramas locais de
um bloco PL/SQL é definida pela palavra reservada:

A) var.

B) using.
C) define.
D) include.

E) declare.

) Provas DE TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 38 — 2010 - FGV - BADESC

A PL/SQL é uma linguagem procedural que estende a linguagem padrao SQL e
sua unidade basica é um bloco.

A secdo utilizada para declaracao de variaveis, tipos e subprogramas locais de
um bloco PL/SQL é definida pela palavra reservada:

A) var.
B) using.
C) define.

D) include.

»E) declare.

) Provas DE TI
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Questao 39 — 2014 - FCC - TJ/AP

Suponha que tenha sido criada uma Procedure na linguagem PL-SQL do Oracle
11g, denominada Paper, sem parametros de entrada. Uma das formas de invocar
essa Procedure é por meio do comando

A) SET Paper (_, _) . ..
B) JOIN Paper . ..

C) CURSOR Paper . ..
D) CALL Paper. ..

E) UNIQUE Paper (null) . . .

) Provas DE TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 39 — 2014 — FCC - TJ/AP

Suponha que tenha sido criada uma Procedure na linguagem PL-SQL do Oracle
11g, denominada Paper, sem parametros de entrada. Uma das formas de invocar
essa Procedure é por meio do comando

A) SET Paper (_, _) . ..

B) JOIN Paper . ..

C) CURSOR Paper . ..
m) D) CALL Paper . . .

E) UNIQUE Paper (null) . . .

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 40 — 2010 - VUNESP - CREMESP

No PL/SQL do sistema gerenciador de bancos de dados Oracle 10g, ha a opcao
de se colocar /abel/s em um /oop. A sintaxe adequada para a insercao de /abels é:

A) < label >

B) |- label -|
C) << label >>
D) —- label —-

E) ** label **

) Provas DE TI
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Questao 40 — 2010 - VUNESP - CREMESP

No PL/SQL do sistema gerenciador de bancos de dados Oracle 10g, ha a opcao
de se colocar /abel/s em um /oop. A sintaxe adequada para a insercao de /abels é:

A) < label >

B) |- label -|
»C) << label >>

D) —- label —-

E) ** label **

) Provas DE TI
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Questao 41 — 2010 - VUNESP - CREMESP

Considere o seguinte trecho de um comando do tipo CASE no PL/SQL do sistema gerenciador de bancos de
dados Oracle 10 g.

CASE teste
XA ...
X‘B ...
ELSE . ..

END CASE

O valor correto de X para completar o comando CASE é:

A) NULL.
B) WHEN.
C) ENDIF.
D) ELSEIF.

E) IF THEN.

) Provas DE TI
’Tnerante@ THINO PARA YNOOF PASSAR



Questao 41 — 2010 - VUNESP - CREMESP

Considere o seguinte trecho de um comando do tipo CASE no PL/SQL do sistema gerenciador de bancos de
dados Oracle 10 g.
CASE teste
XA ...
X‘B ...
ELSE . ..
END CASE

O valor correto de X para completar o comando CASE é:

A) NULL.
B> B) WHEN.
C) ENDIF.
D) ELSEIF.

E) IF THEN.

’Tnerante® Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 42 — 2010 - VUNESP - CREMESP

No PL/SQL do sistema gerenciador de bancos de dados Oracle 10 g, os cursores
do tipo explicito possuem 4 atributos. O atributo utilizado para verificar se um
cursor esta aberto é o

A) %GET.

B) %FOUND.
C) %ISOPEN.
D) %ISFIRST.

E) %NOTOPEN.

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 42 — 2010 - VUNESP - CREMESP

No PL/SQL do sistema gerenciador de bancos de dados Oracle 10 g, os cursores
do tipo explicito possuem 4 atributos. O atributo utilizado para verificar se um
cursor esta aberto é o

A) %GET.
B) %FOUND.
m) C) %ISOPEN.
D) %ISFIRST.

E) %NOTOPEN.

) Provas DE TI
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Questao 43 — 2008 — FCC — MPE/RS

A estrutura de repeticao PL/SQL que executa uma seqliéncia de comandos por
um numero fixo de vezes, estabelecido na propria estrutura, € implementada
pelo comando

A) FOR LOOP.
B) WHILE LOORP.
C) LOOP EXIT.
D) LOOP WHEN.

E) CASE LOOP.

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Controles Iterativos

LOOFP
LOOP -—agio que devera ser executada
END

LOOF ;

LOO

FOR- LOOPT c}m ;;{;m por Line(d)

WHILE =al <= _000C LOOP
WH I LE_LOOP ——atualiza a tabela com o aumento de salério

END LOOFE;

LOOP
EXIT—WH EN ——acgdo gue dewverd ser executada

EXIT WHEM walor > 100;
END LOOP:

—-—agdo que deverd ser executada

CONTINUE_WHEN TLDDP

END LOOE;

lTneranterﬂj\

Provas pe TI
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Questao 43 — 2008 — FCC — MPE/RS

A estrutura de repeticao PL/SQL que executa uma seqliéncia de comandos por
um numero fixo de vezes, estabelecido na propria estrutura, € implementada
pelo comando

=) A) FOR LOOP.
B) WHILE LOOP.
C) LOOP EXIT.
D) LOOP WHEN.

E) CASE LOOP.

) Provas DE TI
lTnerante@ AAAAAAAAA



Questao 44 — 2008 - FGV - SENADO

A estrutura de controle Iteracao pode ser utilizada em PL/SQL com os
comandos

A) LOOP, CASE-LOOP, WHILE-LOOP e FOR-LOOP.
B) LOOP, CASE-LOOP e WHILE-LOOP.

C) LOOP, CASE-LOOQOP e FOR-LOORP.

D) CASE-LOOP, WHILE-LOOP e FOR-LOOP.

E) LOOP, WHILE-LOOP e FOR-LOOP.

ITnerante

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 44 — 2008 - FGV - SENADO

A estrutura de controle Iteracao pode ser utilizada em PL/SQL com os
comandos

A) LOOP, CASE-LOOP, WHILE-LOOP e FOR-LOOP.
B) LOOP, CASE-LOOP e WHILE-LOOP.

C) LOOP, CASE-LOOQOP e FOR-LOORP.

D) CASE-LOOP, WHILE-LOOP e FOR-LOOP.

»E) LOOP, WHILE-LOOP e FOR-LOOQOP.

ITnerante

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 45 - 2009 - FCC - TRT16

Nas estruturas de controle de iteracao dos programas PL/SQL sao
utilizadas apenas as instrucoes

A) LOORP e IF.

B) IF e CASE.
C) GOTO e NULL.
D) CASE e GOTO.

E) LOOP e EXIT.

ITnerante

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 45 - 2009 - FCC - TRT16

Nas estruturas de controle de iteracao dos programas PL/SQL sao
utilizadas apenas as instrucoes

A) LOORP e IF.

B) IF e CASE.
C) GOTO e NULL.
D) CASE e GOTO.

m) E) LOOP e EXIT.

ITnerante

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 46 — 2010 - VUNESP - CREMESP

Considerando o PL/SQL do sistema gerenciador de bancos de dados
Oracle 10 g, indique a alternativa que apresenta o formato de um
comentario valido.

A) /* comentario do PL/SQL */

B) || comentario do PL/SQL ||

C) << comentario do PL/SQL >>
D) <= comentario do PL/SQL =>

E) % comentario do PL/SQL %

ITnerante

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 46 — 2010 - VUNESP - CREMESP

Considerando o PL/SQL do sistema gerenciador de bancos de dados
Oracle 10 g, indique a alternativa que apresenta o formato de um
comentario valido.

»A) /* comentario do PL/SQL */
B) || comentario do PL/SQL ||
C) << comentario do PL/SQL >>
D) <= comentario do PL/SQL =>

E) % comentario do PL/SQL %

ITnerante
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Questao 47 — 2013 - FEPESE - JUCESC

Assinale a alternativa que indica corretamente o comando PL/SQL que
lista os atributos com respecti- vos tipos de dados de uma dada tabela.

A) GET

B) LIST

C) SHOW
D) SELECT

E) DESCRIBE

ITnerante

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 47 — 2013 - FEPESE - JUCESC

Assinale a alternativa que indica corretamente o comando PL/SQL que
lista os atributos com respecti- vos tipos de dados de uma dada tabela.

A) GET

B) LIST

C) SHOW
D) SELECT

=) ) DESCRIBE

ITnerante

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 48 — 2010 — FCC - TRT20

No PL/SQL, é um laco utilizado quando nao se tem certeza de quantas
vezes o ciclo deve ocorrer e ndo se quer executar o laco no minimo
uma vez:

A) simples.
B) while.

C) infinito.
D) numeérico.

E) reverso.

) Provas DE TI
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Questao 48 — 2010 - FCC - TRT20

No PL/SQL, é um laco utilizado quando nao se tem certeza de quantas
vezes o ciclo deve ocorrer e ndo se quer executar o laco no minimo

uma vez:

A) simples.
=) B) while.

C) infinito.

D) numeérico.

E) reverso.
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Questao 49 — 2013 - FCC - TRT15

E INCORRETO dizer que dentre as declaracdes DDL (Data
Definition Language ) presentes em PL/SQL Oracle, se inclua

A) ALTER TABLE.
B) MERGE.

C) GRANT.

D) RENAME.

E) REVOKE.

) Provas DE TI
lTnerante@ TTTTT



Questao 49 — 2013 - FCC - TRT15

E INCORRETO dizer que dentre as declaracdes DDL (Data
Definition Language ) presentes em PL/SQL Oracle, se inclua

A) ALTER TABLE.
=)B) MERGE.

C) GRANT.

D) RENAME.

E) REVOKE.

@ Provas pe TI

THNO PARA YNOOF PASSAR
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Questao 50 — 2009 - FCC-TRT16

As pseudo colunas SQL: CURRVAL, NIVEL, NEXTVAL, ROWID, e ROWNUM
sao permitidas em PL/SQL somente no comando

A) delete.
B) update.
C) select.
D) insert.

E) de teste condicional.

ITnerante

THNO PARA YNOOF PASSAR



Questao 50 — 2009 - FCC-TRT16

As pseudo colunas SQL: CURRVAL, NIVEL, NEXTVAL, ROWID, e ROWNUM
sao permitidas em PL/SQL somente no comando

A) delete.
B) update.

» C) select.

D) insert.

E) de teste condicional.

ITnerante

THNO PARA YNOOF PASSAR



Gabarito

Fundamentos Triggers Scripts Diversas

1 -ERRADO | 9-E 17 -A 25 -B 27 - CERTO 29-D 33-A 36-A 43 - A

2-E 10-E 18 - CERTO 26 - A 28 -D 30-A 34 - ERRADO 37 - 44 - E

CERTO

3-B 11 -E 19-C 31-C 35-E 38-E 45 - E

4 - CERTO 12 - CERTO 20-B 32-A 39-D 46 - A

5- A 13-E 21-C Fungoes 40-C | 47-E
24 - A 27 - E

6-E 14-B 22 -A 41 -B 48 -B
25-D 28-D

7-A 15-B 23-C 42 - C 49 -B
26 - B

8-C 16 -E 24-C 0. c

lTnerantefﬂj\

Provas pe TI

THNO PARA YOOF PASSAR




